Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

 «Средняя общеобразовательная школа № 2»

ПОЯСНИТЕЛЬНА ЗАПИСКА К УЧЕБНОМУ ПЛАНУ 
НА 2022-2023 УЧЕБНЫЙ ГОД
ОСНОВНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ 
ОБУЧЕНИЕ ПО АДАПТИРОВАННОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ С ОВЗ (ЗАДЕРЖКА ПСИХИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ)
        Учебный план МБОУ «СОШ №2» призван обеспечить реализацию целей и задач образования, определенных Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», обеспечивает реализацию требований Федерального государственного образовательного стандарта, фиксирует максимальный объем учебной нагрузки обучающихся; определяет перечень, трудоемкость учебных предметов, курсов и время, отводимое на их освоение и организацию; распределяет учебные предметы, курсы по классам и учебным годам; определяет формы прохождения промежуточной аттестации обучающихся.
       Учебный план МБОУ «СОШ №2» разработан  на основе следующих нормативных документов:

1. Федеральный закон Российской Федерации №273-ФЗ от 29.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации»; 

2. Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования (Приказ МОиН РФ № 1897 от 17.12.2010 в ред. от 29.12.2014 с изменениями);
3. Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования (Приказ МОиН РФ № 287 от 31. 05.2021)
4. Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования (Приказ МОиН РФ от  22.03.2021 №115)

5. СанПиН 2.4.2.2821-10 от 24.11.2015 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы»

6. Устав МБОУ «СОШ № 2».

         Основное общее образование направлено на становление и формирование личности обучающегося: формирование нравственных убеждений, эстетического и здорового образа жизни, высокой культуры межличностного и межэтнического общения, овладения основами наук, государственным языком РФ, навыками умственного и физического труда, развитие склонностей, интересов, способности к социальному самоопределению.
Учебный план для обучающихся по адаптированной образовательной программе детей с ограниченными возможностями здоровья (с задержкой психического развития) обеспечивает достижение всеми обучающимися базового уровня знаний через осуществление дифференциации обучения, развитие адаптивной образовательной среды, создание условий для формирования всесторонне развитой личности, способной к самоопределению.
Учебный план обеспечивает выполнение гигиенических требований к режиму образовательной деятельности, установленных СанПиН, и предусматривает:
· деятельность МБОУ «СОШ№2» в режиме 5-дневной учебной недели для детей с ОВЗ (с задержкой психического развития (далее с ЗПР), обучающихся по адаптированной образовательной программе;

·  соблюдение максимальной аудиторной нагрузки обучающихся: 
	Класс
	8
	9

	Нагрузка (ч.)
	33
	33


Учебный план МБОУ СОШ № 2 состоит из 2-х частей: обязательной части  и части, формируемой участниками образовательных отношений 
Обязательная часть учебного плана реализует основное содержание образования, обеспечивает приобщение обучающихся к общекультурным и национально значимым ценностям, формирует систему предметных навыков и личностных качеств, соответствующих требованиям стандарта. Часть, формируемая участниками образовательных отношений, позволяет удовлетворить образовательные потребности социума, обеспечить различные интересы обучающихся, в том числе этнокультурные.

     Учебный план на уровне основного общего образования отвечает требованиям Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, в том числе для детей с ОВЗ, обучающихся по адаптированной образовательной программе  (обучающиеся 8 «г», 9 «г»  классы).
Учебный план для детей с ОВЗ, обучающихся по адаптированной образовательной программе представлен следующими образовательными областями и предметами:

· Русский  язык и литература (*Русский язык* Литература)
· Родной  язык и родная литература  (*Родной язык (русский)* Родная литература (русская) в 5-7 классах по 0,25 часа в неделю. (Приказ МОиН РФ от 31.12.2015 г. № 1577 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденный приказом МОиН РФ от 17.12.2010 г. № 1897)) Право на изучение родного языка из числа языков народов РФ в пределах возможностей, предоставляемых системой образования, в порядке, установленном законодательством об образовании,  принадлежит учащимся совместно с родителями (законными представителями) (ФЗ от 23.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в РФ» (ч.3, ст. 44; ч. 4, ст. 14)) .

· Иностранный язык (*Иностранный язык (немецкий) в 8 «г», 9 «г» классах

· Второй иностранный язык (Английский язык) 1 час в 9 классе) – изучение осуществляется по заявлению родителей (законных представителей) обучающихся.

· Математика и информатика (*Математика (*Алгебра *Геометрия  *Информатика (8-9 классы)
· Общественно-научные предметы (*История России. Всеобщая история  (2 часа в неелю а 8 классе, 3 часа в неделю в 9 классе) *Обществознание (1 час в неделю)* География (1 час в неделю в 2 часа в неделю в 8-9 классах). 
· Естественно-научные предметы (*Биология (2 часа в неделю в 8-9 классах) *Физика (2 часа в неделю в 8-9 кл.), *Химия (2 часа в неделю в 8-9 кл.).
· Искусство (*Музыка * Изобразительное искусство – по 1 часу в неделю в 8 кл.)
· Физическая культура и ОБЖ (*Адаптивная физическая культура» –8-9 класс -  2 часа в неделю), *ОБЖ –  по 1 часу  в неделю в 8-9 кл.)
· Технология (*Технология  - по 2 часа в неделю в 8 классах).

Часть, формируемая участниками образовательных отношений, представлена следующими предметами и курсами:
· курс «Проектная деятельность»  (0,5 часа в неделю в 8-9 классах) – направленного на формирование у обучающихся умений выполнения проектной работы и способности к решению учебно-практических и учебно-познавательных задач.

Формы промежуточной аттестации. Прохождение промежуточной аттестации регламентируется локальным актом школы, проводится согласно годовому учебному календарному графику.
Формы промежуточной аттестации: защита индивидуального годового учебного проекта (8-9 классы),  контрольные работы, единая комплексная работа (8 класс), контрольные работы по следующим предметам:

8 класс – математика, русский язык, география

Организация  внеурочной деятельности в МБОУ «СОШ№2»
Согласно требованиям ФГОС ООО в МБОУ «СОШ№2» на уровне основного общего образования организуется внеурочная деятельность, в том числе для детей с ОВЗ, обучающихся по адаптированной образовательной программе.
Внеурочная деятельность организуется в соответствии с требованиями Стандарта по основным направлениям развития личности: духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное, физкультурно-спортивное и оздоровительное). 

Содержание занятий во внеурочной деятельности формируется с учётом пожеланий учащихся и их родителей (законных представителей), согласно Образовательной программе школы и рабочей программе воспитания МБОУ «СОШ№2»; осуществляется посредством различных форм организации, отличных от урочной системы обучения, таких, как экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, конкурсы, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики и т. д.
Внеурочная деятельность в МБОУ «СОШ№2» организуется

· по учебным предметам образовательной программы (факультативы, школьные олимпиады по предметам, мероприятия  в рамках деятельности школьных и городских методических объединений);

· через организационное обеспечение учебной деятельности (ведение документации, проведение классных часов, взаимодействие с родителями);

· через организацию педагогического сопровождения и педагогической поддержки учащихся (проектирование индивидуальных образовательных маршрутов, работа педагога-психолога, социального педагога, учителя-логопеда);
· через план воспитательных мероприятий класса и  школы.

· через организацию коррекционно-развивающих занятий с детьми с ОВЗ, обучающимися по адаптированной образовательной программе.

Количество часов, выделяемых на внеурочную деятельность составляет не более 10 часов в неделю.
С целью недопущения перегрузки учащихся внеурочной деятельностью в период каникул (осенних, весенних, летних) в школе возможна организация лагеря, организация образовательных поездок, походов, экскурсий (не более ½ количества часов).
Содержание коррекционно-развивающей работы для каждого обучающегося определяется с учетом его особых образовательных потребностей на основе рекомендаций ПМПК и школьного психолого-педагогического консилиума, представлена следующими курсами:

· Логопедические занятия «Речь и общение» (1.5 ч. в неделю)

· Психокоррекционные занятия «Познай себя» (по 1,5 ч. в неделю)

· Индивидуальные и коррекционные занятия по русскому языку «Развитие речи» ( по 1 часу в неделю)

· Индивидуальные и коррекционные занятия по математике «Развитие математических представлений» (по 1 часу в неделю) 

План внеурочной деятельности на уровне основного общего образования  
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